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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Fölhívás.
Köztudomású, hogy városunknak egyik 

súlyos mizériája a viz kérdése. A víz hiá­
nya a maga nagy hátrányaival folyton fe­
nyeget bennünket. Télen csak úgy, mint 
nyáron. Ennek nyomasztó hatását érzi min­
den egyes háztartás, érzi városunk köz­
tisztasága és közegészsége is. De a víz 
hiány miatt nélkülöznünk kell azt a hatal­
mas természeti erőt is, amely nélkül köz- 
gazdasági életünk fejlődése szinte lehetetlen. 
Évtizedek óta sóvárgunk újabb ipartelepek, 
gyárak után, de azok létesítésére éppen a 
víz hiánya miatt gondolnunk sem lehet. 
Ezért pang Sümeg közgazdasági élete, fej­
lődni, virágozni képtelen s ennek súlyos 
nyomasztó terhét érzi maga a város és érzi 
ennek minden egyes lakosa.

Más községek teljes energiával és áldoza­
tokkal is dolgoznak közgazdasági életünk 
fejlesztésén és fölvirágoztatásán. Dolgoznak 
a ma és a szebb jövő reményében Munká­
hoz kell látnunk Sümegen is, amig nem 
késő. E munka alapját azonban csakis a 
víz kérdés megoldásával, e fontos természeti 
erő biztosításával vethetjük meg. Ha a 
vízhiány kérdését sikeresen megoldottuk, 
nemcsak az életre, a köztisztaságra és köz­
egészségre oly nélkülözhetetlen elemet 
biztosítottunk, de megszereztük azt az első­
rendű természeti erőt is, amelytől községünk 
közgazgasági fejlődése és virágzása függ.

A víz kérdéssel kapcsolatban megoldhat­
juk azután a köz- és a magánvilágítás kér­
dését is s az szintén egyik évtizedes vágya 
édes mindnyájunknak.

Lássunk hát munkához!
Azért e fontos kérdés tárgyalása végett 

kérem városunknak minden jó ügy iránt oly 
melegen lelkesülő polgárát, hogy

Majdnem.
Ciber Gereben majdnem a világ legna­

gyobb kalandhőse volt. Majdnem mindennap 
veszélyeztette a maga és a mások életét. 
Gáláns kalandokban majdnem fölülmúlta 
Casanovát, férfias erényekben majdnem túl­
szárnyalta Bayard-t.

Szünetlenül kalandok, izgalmak, veszélyek 
röpködték körül. A halállal, a megsemmisü­
léssel majdnem állandóan kacérkodott. És 
csodálatosképpen soha semmi baja nem tör­
tént. Egy hajszála sem görbült meg, noha a 
szóban forgó hajszálak majdnem egész fején, 
kivéve a kopasz búbot, deresedni kezdtek.

Vízvezetéki hivatalnok volt. Pontos, meg­
bízható, sőt majdnem pedáns, ami hivatalnok 
embernél becses kvalitás. Izgalmas, hajme­
resztő kalandjait a hivatalon kívül élte át. 
Majdnem mindennapra esett egy őrületes sallo 
mortale. Az az ember, aki cigarettával di- 
namit-hordókon táncolt, az jámbor nyárs- 
polgár-életefc, él Ciber Gerebenhez képest. 
Majdnem ezer halált halt s amellett egészsé­
ges maradt, mint a makk . . .

Érdekes, hogy egy kalandját sem hall­
gatta el. Nyugodtan, a legcsekélyebb izga­
lom és enfázis nélkül beszélt róluk. Ilyetén­
képpen :

— Képzeljétek, fiúk, ma majdnem fölfrics- 
káztam egy lovassági tábornokot.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedév11- 
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folyó hő 10-én, vasárun/) esti 6 órakor
a Kisfaludy kaszinóban tartandó értekez­
letre megjelenni szíveskedjék, ahol azután 
az egész megindítandó mozgalomról bővebb 
tájékoztatást nyújtok.

Sümegen. 1909 január 7-én.
Tisztelettel

Eitner Zsigmond.

Tettre!
A föntebb! fölhívásban városunk or 

szag-gyűlési képviselője, aki eddigi mű­
ködésével Sümeg kulturális életében 
új és szebb jövő korszakát nyitotta 
meg, egy sok irányban nagy hatású 
mozgalom megindítására hívja löl pol­
gárságunk figyelmét és érdeklődését. 
Olyan mozgalomra, amely Sümeg köz- 
gazdasági éleiében és fejlődésében 
hasonlóképpen új és szebb jövő meg­
alapozására teszi meg az első lépé­
seket. „

Míg Sümeg kulturális szempontból 
méltóan sorakozik sokkal nagyobb és 
gazdagabb városok mellé is, addig 
valljuk meg, városiasság tekintetében 
és közgazdasági fejlődésben messze 
alatta marad nálánál kisebb közsé­
geknek is.

Ezt az elmaradottságát pedig első­
sorban annak köszönheti, hogy nem 
rendelkezik azokkal a természeti viszo­
nyokkal és erőkkel, amelyek közrenuí-

— Apropó, gyerekek, el Ml mondanom, 
hogy az éjjel majdnem elszökteítem egy spa­
nyol infánsnőt a Buzalkából.

És részletesen, kimerítően beszámolt azok­
kal a sajátságos körülményekkel, amelyek 
között a lovassági tábornokkal kínos konflik­
tusba elegyedett s azt a kalandos éjjelt, amely­
nek izgalmai között a spanyol infánsnővel 
megismerkedett A közbevetelt kérdések nem 
hozták zavarba. Pontosan számot adott a 
legjelentéktelenebb apróságról, a tábornok 
koráról, családi állapotáról ; az infánsnő toa­
lettjéről, hajszínéről, arckenőcséről stb.

És amellett nyugodtan pödörgette tüskés, 
fakó bajuszát és sodorgatia cigarettáját.

— Bizony, gyerekek, majdnem . . .
A »majdnem« nélkül ezerszer átlyukgatotl, 

csúfosan szájjelroncsolt törvényszéki hulla 
lelt volna. Nemcsak ő, de mindazok, akik 
kalandjai szféráiba kerültek. De a »majd­
nem $ sohase hagyta cserben. Az volt őran­
gyala, mentője. A »majdnem« őrködött fö­
lötte, amikor átúszta a Niagara-zuhatagot, 
amikor leszállt a Vezúv kráterébe, amikor 
glecsereken kúszott föl s hírhedt briganlikkal 
viaskodott életre-halálra az Abruzdk szaka­
dékéiban.

— Bizony, majdnem otthagytam a foga­
mat ...

Megjegyzem, egy foga sem hiányzott f a- 
kők, plombosak voltak, de teljes számúak. 
Sőt, jő órában legyen mondva, testén a zú-

Hirrietósek egy esség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

küdése nélkül virágzó közgazdasági 
elet szinte lehetetlen

E természeti erők között pedig első 
helyen all a víz.

A víz hiányának súlyos mizériája 
alatt nyög Sümeg. Hovatovább ez a 
mizéria egyre súlyosabbá válik. Erez 
zúk ezt évről évre a közönséges min­
dennapi életben is. Szinte állandó és 
folytonos a panasz, hogy Sümegen 
annyi vízzel sem rendelkezünk, amennyi 
az egyszerű háztartás mindennapi el 
látására elégséges. Aki tudja, hogy a 
víz micsoda fontos szerepet játszik 
csupán az embernek veget ári us életé­
ben is, annak nem kell magyaráz­
nunk, hogy a vízkérdés megoldása 
minő eminens érdeke a lakosságnak.

Víz nélkül hiányos az egyes házak 
tisztasága, rendes köztisztaságról pe­
riig szólnunk sem leltet !

Hát a közegészségügynek micsoda 
életbe vágó fontos érdekei fűződnek 
ahhoz, hogy kellő mennyiségű és jó 
minőségű vízzel rendelkezzünk ? Egész­
ségünk és életünk folyton kockán van. 
Fenyegeti főként száraz időjárás
alkalmával a baktériumokkal telí­
tett víz, amelyet a sümegi sekély, ke­
vés vizet tartalmazó kutakból szinte 
úgy kotorgatnak össze,

Ezt a súlyos mizériát, amely alatt 
ennek a városnak népe szenved, akarja 
megoldani Eitner képviselőnk.

zódásnak sehol a legcsekélyebb nyoma sem 
volt fölfedezhető. Jól táplált, kissé lomha 
test, sávos szemekkel s néhány szabálytalan 
alakú szemölccsel. Az úgynevezett porhüvely 
nem jelezte, hogy majdnem a legrellenthe- 
tetlenebb lelkek egyikél hordozza.

Megvallom, sok élvezetet találtunk előadá­
sában. Egy szavát se hittük, de szívesen hall­
gattuk. Mert az idők során bizonyos artisz- 
tikus módszert sajátított el. Meg tudta fes­
teni kalandjainak milieujét. A részletekben 
szürkeségre törekedett, n nlianszokban disz­
krécióra. Aztán tudott a valószínűségekkel 
manipulálni. Nápolyi kalandokat akkor hal­
lottunk tőle, ha két hétig Káposztásmegye- 
ren tartózkodóit. Ilyenkor néhány olasz szót 
is kevert az előadásába : per bacco, corpo 
di dió . . . stb.

A távolabbi zónákba eső kalandokat olyan 
időszakba helyezte, amikor még nem ismer­
tük. Ha nőkről beszélt, csak kezdőbetűket 
említett. ,j

— Roppant érdekes volt, mikor D. E. őr­
gróf leányát szöktettem meg. A csónak majd­
nem fölborult, az őrgrói majdnem lelőtte, a 
lovak majdnem elragadták . . .

Üres kézzel sohase jött közénk. Mikor a 
fantáziája elbágyadt, s a kedve lelohadt, ak­
kor megelégedett jelentéktelen, köznapi ve­
szedelmekkel :

— Alig öt perce, hogy a villamos majd 
nem elgázolt.
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jól tudja, hogy a város mint er 
kolcsi testület, a maga mai uehvz 
helyzetében képtelen erre. Azei t a 
másik módhoz, a társadalmihoz t • ■ 1 y a - 
módik A társadalom erőit óhajtja 
összpontosítani s az erők egyesítésé­
vel a kérdést megoldani.

1 )e a viz kérdés mek megoldásáv al 
meg akarja oldani másik mi/.cral ilis 
kérdésünket, a világítást is A köz- es 
a maganvilágítasi egyformán. S ex vei 
egyszersmind biztosítani óhajtja a. t a 
mozgató erőt is. amely nélkül ma e .u 
a kisipari tizem meg nem állhat, meit 
a versenyben, amelyet más városok 
iparosaival megküzdenie kell, el kell 
sorvadnia

A kisipar lóllenditesc mellett meg­
akarja teremteni nagyobb iparvállalat 
számára is azt a fontos természeti 
erőt, amelyet a víz szolgáltat Bi/t< - 
silani akarja annak lehetőségét, hogy 
Sümegre valamely nagyobb gyári vál­
lalat is telepedhessék.

És ha az erőket egyesítenie sike­
rült. ha valóban nagyszabású tervei 
megvalósulnak, megvetette alapját 
örökre városunk közgazdasági fejlődé­
sének és népünk anyagi jólel mek es 
boldogulásának is. I "j. jobb és szebb 
jövő kezdetét nyitotta nv-g e v iros­
tiak és minden egyes lakosának.

Reméljük, e nagysiabástt terve meg- 
\alósitására melléje szegődik e varos­
nak minden egyes arra hivatott pol­
gára; melléje teljes erkölcsi, szellemi 
es anyagi erejével. Es ha a mozgalom 
diadalra jut. akkor Sümeg kulturális 
es közgazdaság! élete egységes, ragyogó 
fényes képben olvad össze s ebből ál­
dás fakad Sümeg varosára

A hívó szózat elhangzott. Kövessük 
a szózatot: Teltre 1

Gazdaságunk 1908-ban.
(p. A.) A magyar közgazdaság króniku­

sának sajnos nem jutott valami kedves sze­
repe, mikor az 1908 év közgazdaságát kell 
méltatni. Mert a lefolyt év a közgazdaság

— Ma reggel pisztolypárbajom volt. .Majd­
nem ott maradtam.

rta faggattuk, szívesen elmondta a párbaj 
előzményeit. Színesen, vonzóan, novellisztikus 
ötletességgel. Hamar belemelegedett. Több­
nyire neves primadonnákért verekedett, aki­
ket valami léha kaszinói tag megrág il- 
mazott. Ezt ő nem tudta eltűrni.

— Majdnem pofoniiiöitem azt a grófocs- 
kit. Becsületemre! Nem tőrök szemtelensé­
geket.

És roppant csodálkozott magán, hogy nem 
tette meg. Meri imádta a színésznőket, noha 
évekig nem járt színházba.

Az általános képviselőválasztásokon, vagy 
ha időközben egy kerület megürült, Ciber 
Gereben mindig majdnem föllépett,

— Tudjátok, hogy tegnap majdnem leúlaz. 
tam a kerületbe.

Az osztálysorsjáték húzásánál is majdnem 
mindig ő ütötte meg a főnyereményt. Azokat 
a sikkasztókai, akiknek elfogalására nagy 
dijakat tűztek ki, majdnem mindig ő fogta 
el. Beszelt, vacsorázott, brúdert ivott velük, 
de a végzetes majdnem kirántotta őket a ke­
zéből.

Sajnálom. Majdnem a zsebembe eresz­
tettem a pénzt .

A nösüléssel évek óla komolyan foglalko­
zott s néhány milliomos hajadon1 majdnem 
el ís vett feleségül. Egyszer a borneói kor-

fejlődésének történelmében éppenséggel nem 
I,(Üvölt épületes nyomokat. A kapkodás, 
bizonytalan-ág és sikertelenség fő jellem­
vonása. , .

Az üzleti konjunktúrákat nagyban befo­
lyásolta a politikai bizonytalanság érzete is, 
amelv beköt vert az amúgy is félve mozgo­
lódó'magvar vállalkozási kedvre, hogy vál­
lalkozási szellemről már ne is szóljunk, 
amely jobb időkben is csak gyéren és kivé­
telesen mutatkozott.

Ha tekintetbe vesszük is az idei jobb 
érmést, amely kétségkívül a közepesen fe­
lülemelkedett és amelynek hozatna több, 
mint 40 millió q búza volt, nem szabad 
figyelmen kívül hagynunk a tavalyi rossz 
termést, a készleteknek ezzel arányban 
állott idei apadását úgy, hogy a jobb ter­
més révén a bőség még' sem jelentkez­
hetett.

A jelzálogüzlet teljes pangása közviszo­
nyainkban lelte magyarázatát, amiért is a 
jelzálog -— hitelszövetkezettel foglalkozó 
intézeteink működése az 1908 évben a to­
vábbi évek eredményéhez képest visszae­
sést mulat.

A banküzlet, illetve a váltóleszámítolás
és takarékbelét üzlet terén az 1908 év­

ben a gazdasági depresszió okozta bajokon 
kívül egy igen nevezetes és az év közgaz­
dasági történetéből is kimagasló eseményről 
itt külön meg kell emlékeznünk.

Ösmeretes a magyar közgazdasági élet fej­
lődését, illetve hányattatását figyelők előtt az 
a sajnálatos körülmény, hogy az 1907. év 
gazdasági romboló válságához még egy 
igen egészségtelen bank politika is szegő­
dött, amelyet hatalmas pénzerejével a ma­
gyar vállalkozás rovására a Magvar-Osztrák 
Bank inauguráll és amely a hirtelen történt 
erős és megokolatlanul szigorú hitelmeg­
szorításokba n csúcsosodott ki. Ugyanennek 
az előző év végéiől megindult bankhitel 
megszorítási végzetes politikának lelt ered­
ménye egy nálunk eddig ismeretlen csoda­
bogár, amel.el a »bankk.irteU név alatt is­
mert meg Magyarország közgazdasági világa 
és amelynek célja : a pénz megdrágítása, a 
leszámítolási összegek korlátozása, a betét- 
kamatláb leszállítása és mindezekre nézve 
pedig egyöntetű eljárása volt.

ilyen körülmények közölt nagyobb ipari 
alapításokról az 1908. évben alig eshetett 
sző Az önmagával és a viszonyokkal küz- 
köd<”>, birkózó magyar tőkének szomorú vég­
zete egyelőre ez.

Amilyen nehéz és súlyos bajokat hozott 
átvitelként az 1907 gazdasági válságos esz­
tendő, mintegy kiküszöbölendő nyűgül az el­
múlt és gazdasági mozgásában fentebb ös- 
mertetett 1908. évnek, éppen olyan, talán

mányzó özvegyének udvarolt élet halálra s 
majdnem oltárhoz vezette. De akkor olvasta 
a lapokban, hogy Borneóban politikai zava­
rok ütöttek ki.

Már majdnem Borneóba utaztam, de 
meggondoltam a dolgot. I adjátok, nem sze­
retek idegen országok belügyeibe avatkozni. 
Hisz ismertek ...

A legutóbbi időben szokatlan izgalommal 
beszélt a legújabb kalandjáról.

Egy leány nyal ismerkedtem meg Budán. 
A Gellérthegyen innen . . . Csodás alak, 
mesés fogak . Tudjátok, majdnem kreol­
szépség . . .

Majdnem ?
Igen, tudniillik szőke. Majdnem meg­

szöktettem. Az apja hires zenész volt. Majd­
nem operaigazgalő. A nyáron hall meg majd 
nem . . . azaz egészen." Pélkezü volt sze­
gény, Macsuvánszkynak hitták. Híres len­
gyel csatád. Majdnem királyi vér . . .

Ismertem, — szólt közbe a vendéglős.
Ah, ön ismerte ?
Igen, sokszor verklizelt az udvarban 

Gereben nem jött zavarba.
— Az a másik ág, a verklis-ág . . . Teg­

nap megkértem a leány kezét . . . Az anyja 
igent mondott.

És a leány ?
— Majdnem . . .

súlyosabb nyűggel terhelte meg az 1908. év 
ulólja ezt a most ránk köszöntő gazdasági 
új ével is.

Nagy gazdasági evolúciók és forrongások 
méhe volt az 1908. év, amelyre bizonyos re­
megéssel kell visszatekintenünk és bizakodás­
sal kell megállnunk az 1909. év mesgyéjén, 
hogy a nemzet sáfárjai nagy és nemzetal­
kotó fontos gazdasági érdekeinket pillanatnyi 
politikai sikerek kedvéért el ne alkudják 
Vájjon így lesz e ?!

Nem lenne teljes az elmúlt évnek ekként 
változatosan rajzolt közgazdasági története, 
ha egy-két szóval nem méltatnék a szociális 
törvénykezés munkáját.

A niunkásbiztosilás reformja újabb re­
formra szorult, az ipartörvény tervezet most 
átdolgozás alatt van és januárban új ankét 
elé kerül, amely után hat vagy hét löt vény - 
javaslat készül majd belőle.

Nagy problémák megoldása előtt állunk 
és a nemzet minden lm fia jobb remények­
kel eltelve várja egyúttal jobb boldogulását 
is itt e hazában.

Földmivesek
tudakozódó irodája.

Darányi földmivelésügyi miniszter alkotá­
sai között bizonyára nem az utolsó helyei 
foglalja el az az intézménye, mellyel a föld 
mívesek tudakozódó irodáját léptette életbe.

A miniszter ez iroda felállításával azt kí­
vánta elérni, hogy ha a fővárosba, felvetődő 
és a hivatalok meg hivatalos eljárások szö­
vevényes útjain járatlan földmivesek vala­
mely a földmivelésügyi minisztériumban el­
döntés alá kerülő ügyes-bajos dolguk felől 
érdeklődni akarnak, ne legyének magukra 
hagyatva.

Minden minisztérium és más hivatal előtt 
látunk gyámoltalanul ácsorgó kérdezősködő 
falusi embereket, ahogy órákat eltöltenek, 
mindenkit megszólítanak, felvilágosítást kér­
nek, de miután csak azzal nem kerültek 
össze, akire a legnagyobb szükségük volna, 
dolgavégezetlen kénytelenek odébb menni.

Ezt a vigasztalan állapotot mintegy va­
rázsütéssel megszüntette Darányi az említett 
iroda létesítésével.

Ezután az ügyes-bajos ember egyszerűen 
elmegy a földmivelési palota (V. kerület, 
Országháztér) portásához, akitől megtuda­
kolja, hogy hol, melyik szám alatt van az 
iroda. A portástól felvezetik mindjárt az 
irodába. Az ott alkalmazott tisztviselőknek 
az a legfőbb dolga, hogy az embereket 
végighallgassák, sőt egyel-mást kérdeznek is,

És boldogan mosolygott. Utána három hó 
napig nem láttuk. A pincérrel megüzente, 
hogy minden üres idejét a menyasszonyánál 
tölti". Sajnáltuk távollétét. Úgy megszoktuk 
hazudozásait az ebédnél, mint teszem a fog- 
piszkálót. Gyakran emlegettük :

— Mit csinál az a fiú ?
Erre a kérdésre ő adta meg a választ a 

múlt héten. Megjelent. Szokatlanul komoly, 
hogy ne mondjam, komor volt.

- Mit csinál a menyasszonyod? — kér­
deztük.

— Elutazott! hangzott a rövid válasz.
— Hová ?

Nászúira.
Mással ?

Igent intet1 a fejével. Aztán hozzátette:
Majdnem a feleségem lett ■ ■ ■ '
De hiszen jegygyűrű van az űjjadon !
Igen. Megnősültem.
I\it vettél el ?
Az anyját, máj . . .

Nem szólt többet. Valami a torkán akadt. 
A »majdnem« szó . . . Először éleiében . .
Megilletődve átlőttük körül ... A jegygyűrű 
bágyadt fénye alattomosan pislogott felénk. 
Majdnem könnyek gyűllek a szemébe . .

Zöldi Hárton.
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amire talán nem is gondolunk, holott éppen 
rögtön megtudják, hogy a mi dolgunk tu­
lajdonképpen hová tartozik. Amikor aztán 
megtudja a tudakozd irodabeli tisztviselő, 
hogy mi dologban járunk, hát ő maga nyom­
ban utánna jár a dolgunknak vagy jól út­
baigazít.

ilyenformán pár perc alatt szemtől-szembe 
az előtt a hivatalnok előtt állunk, aki 
ügyünkben a kívánt felvilágosítást megtudja 
adni.

Gondoskodott a miniszter arról is, hogy a 
földmives ember ne csak akkor szerezhes­
sen útbaigazítást, ha Pestre felrándul, ami 
mindig költséges mulatság és a legtöbb 
esetben fölösleges is, mert az iroda nem­
csak a személyesen jelentkezőket és nem­
csak folyamatban levő ügyekben támogatja, 
hanem a levélbeli megkeresésére is kimerítően 
válaszol.

Teszem fel, ha valaki vincellériskolába 
vagy kertészeti tanfolyamra akarja adni a 
fiát, de nem tudja, hol van ilyen iskola, vagy 
tanfolyam és mik a felvétel feltételei? Vagy 
mondjuk például, hogy valaki gyümölcsfákat 
vagy szőlőkarókat szeretne olcsón beszerezni, 
de nem tudja a módját, hogy és miképpen 
fogjon hozzá, hogy azt elérhesse ?

Hiszen a íöldmivelési minisztérium ügy­
körébe ezer és ezer olyan dolog tartozik, 
amitől jó volna bővebbet tudni.de eddig nem 
állott módunkban a dolognak könnyen u- 
tána járni.

Azt hiszem, kevés olyan földmives van, 
aki nem tudná, hogy Darányi íöldmivelési 
miniszter sorsunk megkönnyitése kedvéért a 
földmivesek részére hasznos tudnivalókat 
(pl. a fatenyésztésről, a nemes- fűz termelé­
séről, a mezőgazdaságra ártalmas rovarok 
elleni védekezésről, a gazdasági munkások 
és a gazdasági cselédek törvényéről, az or­
szágos gazdasági munkás és cselédpénzlár- 
rdl slb ) a nép nyelvén tudós szakférfiakkal 
megiralta és ez ismertető füzeteket ingyen 
oda ajándékozza az érdeklődőknek.

Azért hozom fel ezt, mert tudom, hogy 
ezeket a hasznos és könnyen megérthető 
útmutató könyvecskéket a földmivesek tuda­
kozó irodájától is meg lehel kapni.

A midőn ezeket megírtam, az a gondolat 
adta kezembe e tollat, hogy jó lesz, ha a 
földmivesek közül minél többen tudomást 
szereznek erről az üdvös inlézményről, mert 
biztosra veszem, hogy hálával fognak eme 
soraimra gondolni, ha valamilyen ügyes-ba­
jos dolgukban a tudakozódó irodához for­
dultak, amelynek, ha levelet ír az ember, ez 
a ponlos címe: Földmivesek tudakozódó iro 
dája, Budapest. V,, Országház tér, föld mi ve- 
lési minisztérium II. emelet.

Alkalmilag okos dolog lesz igénybe venni 
és magunkat sok lótás-futástól megmenteni.

3/1909.
MEGHÍVÓ

a Stimegvidéki gazdakör választmányának 
Sümegen a Kaszinó termében 

i909 január i5=én d. e. io órakor 
tartandó gyűlésére.

TÁRGYAK:
1. Az állatbiztosításról, előterjeszti Szűcs 

Zsigmond úr.
2. A gépek kezeléséről.
3. Indítványok.
A fontos tárgy miatt kérjük a I. tagokat, 

hogy a gyűlésen teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek.

Sümegen, 1909 január 9.
Éles Károly Hayden Sándor

titkár. elnök.

— Köszönetnyilvánítás. Darnay Kaje 
tánné úrasszonynak, a vöröskereszt-egyesü­
let elnökének a sümegi kórházban ápolt be­
tegek részére küldött karácsonyi ajándékért 
hálás köszönetét nyilvánítja

a kórház igazgatósága.

H I li R K.
Esküvő. Balás Elek dr. ügyvéd ja­

nuár 14 én köt házasságot Sümegi Böské- 
vel, Sümegi Vilmos orsz. képviselő és neje, 
szül. Feleki Kamilla leányával.

Előléptetés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Tóth Lajos volt zalami- 
h illy fai, most újpesti állami elemi iskolai 
tanítót a népnevelés terén szerzett érdemei 
elismeréséül igazgalólanílővá léptette elő.

—- Helyettesítés. Szentmiklóssy Gyula 
tapolcai főszolgabíró nyugalomba vonulásá­
val megüresedett tapolcai főszolgabíró állásra 
a vármegye főispánja Karácsony Kálmán 
sümegi tb. főszolgabírót helyettesként vég­
legesen áthelyezte. A választást a februári 
megyegyűlés ejti meg. Sümegre szolgabirónak 
a főispán ifj. Padi Viktort helyezte, aki 
állását a mai nap elfoglalja.

Magyar név. A vállusiak névmagya­
rosítása tovább folyik. Vollner István, vala­
mint József nevű kiskorú fia Petőre, Eictom 
Pál Faragóra, Májlinger Mihály, valamint 
Dávid és László kiskorú gyermekei Majorra 
változtatta vezetéknevét.

— Gondnoksági gyűlés. A sümegi 
állami elemi iskola gondnoksága január 
5-én Lukonich Gábor dr. elnök vezetésével 
látogatott gyűlést tartott. Ezen az elnök 
bejelentette, hogy Tóth Jánost a vallás- és 
közoktatásügynek államtitkárát abból az 
alkalomból, hogy a király belső titkos taná­
csosnak nevezte ki, a gondnokság és a ta­
nítói kar üdvözölte, erre az államtitkár me­
leghangú köszönőlevélben felelt. A gyűlés 
helyesléssel fogadta. Tóth György gondnok­
sági tag letelte az esküt, fíánfi Alajos igaz­
gató és gondnok többrendbeli jelentését tu­
domásul vették. Ezután az elnök jelentette, 
hogy a gondnokság egy féríi és egy nöla- 
nítói állás szervezéséi kérte a minisztertől. 
A férfi tanítói állásra a pályázat megjelent. 
A vármegye tanfelügyelője leküldölte a pá­
lyázók kérvényét és minősítő tábláját, az 
elnök fölolvastatta ezt a táblát, majd a ta­
gokat a tanfelügyelő leirata értelmében hár­
mas jelölésre hívta föl. A gjülés rövid esz­
mecsere után első helyen Jankó Károlyt, a 
másodikon Rétley Gyulát, a harmadikon Osz- 
kay Jánost ajánlotta. Egyúttal megkéri a 
gondnokság a tanfelügyelőt, hogy a nőlaní- 
tói állás szervezését szorgalmazni szívesked­
jék. Végül az új állami iskola avató ünne­
pének rendezésére az elnököl, Krisztinkovich 
Józsefet és Sümegi Tivadart küldte ki a gyű­
lés és fölhívja a tanítói kart, hogy kebeléből 
pár tagot szintén küldjön ki.

— Jelölés a tapolcai főszolgabírói 
állásra. A tapolcai járás közigazgatásai 
bizottsági tagjait népes értekezletet tartottak, 
melyen a tapolcai főszolgabírói' állás betol- 
iéséről tanácskoztak. Az értekezlet elisme 
rést szavazott Szentmiklóssy Gyula nyuga­
lomba vonult főszolgabírónak sok évi mű­
ködésért és utódául egyhangúlag. Karácsonyi 
Kálmán helyettes főszolgabírót jelölték. Ka­
rácsonyi mind helyettes főszolgabíró vezette 
a járást löbb mind fél éve. Ez idő alatt tel­
jesen megnyerte a járás megelégedését és 
vonzalmát Benne kitűnő vezetői nyer a já­
rás közigazgatása, ha a februári közgyűlés 
méltányolva érdemeit és a járás kívánságát 
a főszolgabírói állásra megválasztja Az érte­
kezlet pártolja a füredi járásnak azt a kíván­
ságát, hogy a füredi járás főszolgabirájává 
Langer Istvánt válasszák meg.

Csány szobráért. A zalamegyei höl­
gyek nagy tevékenységet fejtenek ki a zala­
egerszegi Csány-szobor érdekében. A Jhz- 
gyar Paizs mindegyik száma szép eredmé­
nyét közli ennek a fáradozásnak. Eddig 
18502 K gyűlt össze.

Tisztújítás Keszthelyen. Keszthe­
lyen deoember 29 én ejtették meg a tisztújí- 
tást. Bíróvá ismét egyhangúlag A’agy Istvánt 
választották meg, aki már 15 év óta viseli 
Keszthelyen a bírói tisztet mint az ismé­
telt választás mutatja — teljes megelége­
désre. A sümegi közönség is egyre nagyobb 
érdeklődéssel várja a tisztűjítást, mert a meg­
bízás még a mull évben lejárt.

— Közgyűlés. A sümegi polgári fln- 
képzö kör évi rendes közgyűlését folyó hó 
6-án tartotta Németh Lajos alelnök vezetésé­
vel. Az elnök üdvözlő szavai és a múlt gyű 
lés jegyzőkönyvének fölolvasása után az al­
elnök megköszönte a bizalmat s a maga és 
liszttársai nevében lemondott. Ismét az eddi­
gieket választották meg. Elnök Eilner Zsig­
mond, alelnök Németh Lajos, jegyző Pap 
József, pénztáros Paulinyi József, háznagy 
Kiaífl Lajos, könyvtárosok Gróf Lajos és 
Gróf Tivadar. A választmány és a számvizs­
gáló-bizottság tagjaiul szintén az eddigieket 
választották meg. Németh Lajos megköszönte 
a bizalmat s a gyűlést tovább vezette. Tu­
datta, hogy a kör a község képviselőtestü 
leiében virilis jogot nyert. Képviselőnek egy­
hangúi ag Fürst János drt. választották meg. 
Orbán 1st ván kérvényére felhozott okait mél­
tányolva, a 2500 K évi bért 500 koronával 
leszállította .a gyűlés. Az új gyászkocsi díját 
nem tagoknak 20 tagoknak 6, a régiét nem 
tagoknak 6, tagoknak 3 koronában állapi­
tolta meg. Az évi tagdíjat 4 koronában álla­
pították meg. Az elnök indítványára a 30 
éves tagokat tiszteletbeli tagoknak választotta 
meg a kör. A farsang folyamán családias 
bált rendeznek. Eitner Jenő javaslatára a 
kör szolgáját a Kerületi betegsegitő pénztárba 
beíratja n kör s az illetéket fizeti. Ugyancsak 
Eitner Jenő indítványára a gyűlés elhatározta, 
hogy 100 koronával belép a Zalpvármegyei 
Közművelődési Egyesületbe s ezt 5, évi 20 
koronás részlettel törleszti. Végül az elnök 
a kör nevében hálás köszönetét nyilvánította 
Eitner Zsigmondnak, aki 50 kötetet ajándé­
kozott a könyvtárnak és Fürst János drnak, 
aki 100 kötetet ajánlott meg a könyvtár szá­
mára. Evvel az élénken látogatott gyűlés vé­
get ért.

Kabarét. A József kir. herceg szana­
tórium egyesület helybeli bizottsága f. hó 
16-án kabarel-estét rendez a kaszinó nagy­
termében. Közreműködnek: Orbán Irma, Hor- 
vát Janka, Németh József, (jeliért Samu és 
Lengyel András, valamint Sáfrány Vilmos, a 
Király-színház hires komikusa és Karinthy 
Frigyes kiváló fővárosi iró. Jegyek előre 
válthatók a Horvát Gábor-féle könyvkeres­
kedésben. A jótékony cél érdekében a nagy­
érdemű bizottság szives pártfogását kéri

a bizottság.
A lakáspénz. Közöltük, hogy Sümeg 

az utolsó, a VII. lakásbérosztályba került- 
Szóvá is tettük. Mint bennünket értesítenek, 
a helybeli állami és vármegyei tisztviselők 
sem nyugodtak bele s értekezletet tartottak,, 
ezen Siivegh János járásúiról, Horváth Endre 
dr. reáliskolai tanárt és Hartl István szám­
vevőt megbízták, hogy a szükséges adato­
kat gvüjtsék össze. Az Összészerzetl adatok 
alapján azután kérvényt intéznek a pénzügy­
miniszterhez s ennek átadására Eitner Zsig­
mond országgyűlési képviselőt kérik meg.

A népért. A földmivelésügyi minisz­
ter ez év telén is sok háziipari tanfolyamot 
és népies gazdasági előadást rendezte! szerle 
az országban. A sümegi járásban Csabren- 
deken január 2 tői február 15-ig kosárfonó 
tanfolyam, további Csabrendeken, Türjén és 
Zalagógánfán gazdasági előadás lesz.

— Sötétség. Január 8-án este beborult 
és esett. Először eső, azután hó. A felhős 
ég miatt vastag sötétség tolt, de lámpa 
egyetlen egy sem égett. A közönség orrát 
féltve és zúgolódva bandukolt az uccákon, 
keserűen emlegetve a nagy községi pótlékot 
Több figyelmet kérünk az elöljáróságtól az 
adózó polgárokkal szemben.

— A bortörvény végrehajtása. A
bortörvény január 1-jével életbe lépett. A 
törvény főbb rendelkezéseit a földmivelésügyi 
miniszter kinyomatta s a törvényhklóságok- 
nak megktildötte szétosztás végeit. Sümegre 
is megérkezett a jókora falragasz. Ki kell 
függeszteni a községházán, minden pincében, 
présházban és egyéb helyiségben, ahol sze 
szes italokat tartanak, kezelnek, készítenek. 
A törvényt tehát megismerheti mindenki. Az 
ellene vétőket szigorúan büntetik.

— Fővárosi látványosság. Fővárosi 
I látványosság számba megy Budapesten a
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Kossuth Lajos uccában a Pelóg Iársasdg 
kollier-e. A szép brillidnsokkal ékes tárgyat 
a Petőfi sorsjáték fönveróje kapja, fcrtéke 
25000 korona. Tekintettel a húzás közelsé­
gére. kérjük, hogy a sorsjegyeket mielőbb 
rendeljék meg. Egy sorsjegy ára egy ko­
rona.

— Sorshúzás. A sümegi járá-ra ',.zve 
folyó hó 8-án ejtették meg a katonai sors­
húzás! a járás fószolgabirájának hivatalában 
.1 községi" jegyzők és bírák közreműködésé­
vel.

- Farsang. Sümegen elég elevennek 
Ígérkezik az idei farsang Lesz módja, al­
kalma mulatni a mulatni vágyóknak. Ke- 
„léljtik, föl is használja ezeket az alkalma­
kat a fiatalság. Az első mulatságot a József 
kir. herceg szanatórium egyesület sümegi 
fiókja rendezi. Még pedig a maga nemében 
is elsőt. Kabarét lesz, ami még Sümegen 
nem esett meg Vonzó erőnek kél pesti mű­
vészt is szerződtet. Élvezetes estére lesz b it 
a közönségnek kilátása. Az Erzsébet jóté­
kony nőegyesület és az ipartestület együt­
tesen bált "rendez, a katolikus legényegvcsü 
let műkedvelő színi előadást, a polgári kör 
családias estél. De Sümegre, azt hisszük, 
elég is ennyi. Hát a lakodalmak!?

— A husvizsgálók tanfolyama. Zala 
vármegyében Nagykanizsán lesz a husvizsgá- 
Idk kiképzésére szolgáló tanfolyam. Ennek 
vezetésével a vármegye főüpánja Kertész Li- 
pót nagykanizsai közvágóhidi állatorvost 
bízta meg. Nála kell a tanfolyamba való 
fölvételért jelentkezni. A jelentkezés február 
l-je után kezdődik. A hallgatók 20 K tan­
díjat és 6 K vizsgadijat fizetnek.

— Ingyenes népies szinelőadás A 
Zalavármegyei Közművelődési Egyesület mun- 
kaprammjában előkelő helyet foglal el Mura­
köz magyarosítás! akciója. Ebben az irány­
ban nem egy kísérletet fog lenni az egyesü­
let, hogy állandó akciót kezdeményezzen. 
Amit az iskolák körül lesz, mint a tanítók 
és tanulók jutalmazása, magyar iskolai és 
templomi könyvek szétosztása, mik kétségtele­
nül első és legtartósabb eszközei a ma­
gyarosításnak, de mégis mindennapi dolgok. 
De hogy működési tervezetébe bele vette a 
dalos körök létesítését, népies előadásokat 
vetítő gépekkel stb., ezek már újabb mozza­
natok, melyek a iskola magyarosiló mun­
káját társadalmi körökben biztosítják. Ilyen 
érdekes kísérlet a népies szinelőadás' is. Ko­
ronként megtartott ingyenes előadások lesz­
nek ezek, melyek vonzó kévetőkben a ma­
gyar szó, dal, érzés erősítésére nagymér­
tékben alkalmasak. Az első ilyen előadást 
Csáktornyán, Vizkereszt napján tartották meg.

— A Balatonért. A Balatoni Szövet­
ség több előterjesztést lelt a földmivelés 
ügyi minisztériumhoz állami kotrógépnek a 
Balatonra való hozatala érdekében. A kot­
rógép nagy szolgálatot hivatott ugyanis tel­
jesíteni a part rendezésénél és a kikötők 
építésénél és kotrásánál. A miniszter a le­
iratban arról értesítette a Balatoni szövetsé­
gei. hogy mindenképpen megfelelő kotró­
gép beszerzéséi a Balatonra engedélyezte. 
Ez a gép már a tavasszal üzembe lép és 
napi 300 m3 iszap kikotrására alkalmas. 
— A kotrógép beszerzése végett i miniszter 
már meg is tartotta a versenytárgyalást. A 
kotrógép gyártásával a Könyves Tóth Zac- 
cariás újpesti céget bízták meg 867,972 l\ 
összegért.

— Tapolca haladása. Tapolca község 
elhatározta, hogy hogy a Tanár-kert nevji 
területének egy részét házhelyekül parcelláz­
tatja és eladja". Az elöljáróság Kell Dezső 
mérnökkel fel is mérette a kert felső részét.

— Megszűnt sertésvész. A Csabren- 
dek községben mull év julius havában meg­
állapított s járványszerüleg uralkodott ser­
tésvész megszűnt. Zalavármegye alispánja az 
elrendelt korlátozásokat f. hó 7-én meg­
szüntette.

— A franciák pusztulása. A francia 
nép a statisztika adatai szerint a lassú, de 
biztos kihalásnak néz eleje. Száz év alatt a 
születések aránya 1000 lakos után 32-ről 
19 7-re esett le. Manapság pedig a halálo­

zás arányszáma nagyobb, iránt a születéseké. 
1906-bnn még 27 ezerrel több volt a szü­
letés, mini a halálozás, 1907-ben már a ha­
lálozás 20 ezerrel meghaladta a születések 
szárnál. Ebben a végtelenül szomorú pusz­
tulásban Franciaország eddig egyedül áll.

Milyen lesz az új év? Thébes 
asszony, az ismert francia jősnö a párizsi 
újságokban már nagyban jövendölheti, hogy 
milyen lesz az új esztendő. Ha igaza lesz 
neki, akkor gonosz időkel fog hozni az 
1909 - es év. Azt mondja, hogy a mostani év 
piros esztendő lesz. Ezzel talán háborút akar 
sejtetni, de még maga sem tudja határozot­
tan, hogy már a jövő évben hadai üzennek-e 
valahol, vagy sem. Ha ez megtörténik, óriási 
válság üt ki legtöbb vonalon, amely 1909 
augusztusától 1010 februárjáig fog tartani. 
Zord fejlemények várhatók, még pedig ke- 
leiről. Az európai bonyodalomra hatással 
lesz Afrika is. Nem éppen biztos, hogy Ma­
rokkó, de fontos az, hogy Afiika. Legel- 
sőb Franciaország szenvedi meg a visz.o- 
nyo . komor alakulását. Azonban nemsokára 
kiheveri a bajokat és a népe új erővel 
küzdi ki a diadalt. Az osztrák-magyar mo- 
narkia is elül fog járni. Ellenben Németor­
szág elgyengiil és az uralkodó házban elkerül­
hetetlen lesz a viszálykodás. Békét csak egy 
birodalom remélhet: Spanyolország. Angol 
és Olaszországot a harcokon kivlil a ki­
rályi családjukban gyász is fogja érni. Thé- 
bts asszony most is oly feketének látja az 
új évet, mint máskor. Meg kell adni, hogy 
már néhány jóslása bevált. Például megjö­
vendölte Faure Felix elnök halálát és a 
németországi botrányt, az Eulenberg-ügyet.

— A sajtóhiba. Széchényiről jegyzik 
föl, hogy egyszer ebéd volt nála. Olt vol 
falt Deák Ferenc, Pulszky s még többen. 
Döbrenley Gábor egy könyvvel a hóna alatt 
jelent meg s átnyújtotta Széchenyinek :

— Az első magyar könyv, amelyben nin­
csen sajtóhiba.

Nagy csodálkozás támadt a kijelentésre. 
Deák Ferenc azonban kezébe veszi a köny­
vet és felolvassa a címlapot :

. Shakespeare remekei. Döbrenley Gás­
pár ordítása szerint! (Az f betű kifelejtődöit.)

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laplulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Serdülő leányok és fiuk
erősekké és tüdőrákká fejlődnek, elvesztik 
lehangoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

Scott-féle Emulsio
alakjában élvezik, amely az 
összes erősítő szerek közölt a 
legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Etnulsiól a legmelegebben 
ajánlják az utóbbi 32 év óta. 
Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető 
AsÄ? f mint a tej.
SCOT r-feie ód-
szer védjegyét - Egy eredeti IXvég ára 2 K 50 f.
a halaszt kér ov
M Kapható minden gyógyírban.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be 1
BAZSÓ .SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyártók. Arpád-u
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 

mi és női cipők. Kossuth-ucca
BERET/KY GYULA fiiszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése. ______
BOHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedés- 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszer-keres* 
kedő Gazdasági gépek raktál a.. Régiségtár.,

CS1ZMAZIA ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedése. Gazdasági mag vak Gazdasági gépek 

Kisfaludy-SzáHóval szemben. 
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
Kőrgváros, pálinkanagykereskedő. Mosó u.
GRÜNFELD |. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász
________Kossuth Lajos-ucca.

KI. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész.
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház 

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca
454 sz.

J ANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
féle Áruház mellett.___________

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca. Epstein ház.

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég 
lős. Mihály fai ucca 82. sz. 

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-ralu

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca. __ _

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmái os. Mihályfai-ucca.______

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád 
ucca 287. sz.

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász-
LŐVVY NŐVÉREK női ruha vamilerme

Deák Ferenc ucca. _____
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

K es 7. thelyfucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglő« » 

Kisfaludy.szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca. ______
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY köfaragómester, nagy 
sirköraklár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendekfticca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka iiz 
léte és harisnvakötödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany-bárány-«hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal. 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekrulia 

raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése,

Pályázati hirdetmény.
A Sümeg városi nyilvános jellegű 

kórháznál egy ápolói és egy ápolónői 
állás megüresedett,, ennélfogva felhí­
vni nak mindazok, kik ezen állást el 
nyerni óhajtják, hogy sajátkezüieg irt 
kérvényüket a kórház igazgatóságához 
nyújtsák be.

Házaspár, kik ezen állást képesek 
betölteni, előnyben részesülnek.

Sümeg, 1909. január hó 4.
A kórház igazgatósága.

!
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Kossuth Ferenc levele!
Tek. Balázsovich Sándor gyógy­

szerész úrnak Sepsiszentgyörgy.
»Csuzos bántalmaknál az INDA­

SZESZ bedörzsöiése jó hatásúnak 
mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.

Kossuth Ferenc.
Számos előkelőségek és orvosok 

igazolják, hogy a törvényesen védett 
székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz 

legjobb szernek bizonyult a test és 
izmok edzésére. Üdít és frissít. Meg­
óvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyúró- kenő-kúra) 
felette ajánlatos. Leghatásosabb szer 
csuz, köszvény, rheuma, fejfájás nátha,
influenza, tagszaggatás és minden­
nemű meghűlésből eredő bajok ellen.
A székelyhavasi INDASZESZ össsze 
nern tévesztendő más sósborszesz ké­
szítményekkel, melyek egyszerű szesz- 
keverékek, holott az INDASZESZ 
székelyhavasi gyógyfüvekböl elöállí- 
lított és hatásában felülmúlhatatlan 
gyógyszerkülönlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógy­
szerész Sepsiszentgyörgy. A törvé­
nyesen védett székely havasi INDA­
SZESZ kapható 2 és 1 koronás üve­
gekben az országban mindenütt.

43,1 sz. 1 »08.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehájlq az 1881- 
évi IX. te. 102. § a értelméoen ezen­
nel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. 
járásbíróságnak 1908 évi Sp. I. 2411) 
számú végzése következtében Dr. Fürst 
János sümegi ügyvéd által képviselt 
kiskorú PáIfi Rozália javára..120 K s 
jár. erejéig 1908 évi december hó l én 
foganatosított kielégítési végrehajtás út­
ján lefoglalt és 615 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. lovak, ló­
szerszám és szekér yilvános árvetésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir járás- 
bíróság 1908. évi V. 268 2. sz. vég­

zése folytán 120 kor. lökekövídelés, en­
nek 5°/0 kamatai és eddig összeseit 77 
K 92 fillérben "biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Vindornyu-Szól- 
I'isiin alperes lakásán lendő megtartására 
1909. január 20-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel olv 
meg jegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
te. 107. és 101. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és feiiilfoglallat- 
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverésaz 1881. évi LX 
le. 120 §. éneimében ezek javai a i> 
elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1909. évi január hó 
5. napján

Vértessy, kii. bír. vhajtó.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, k éljen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

Értesítés.
a sümegi népbank 1909. évi január ele­

jén XXXVII-ik lörzsbetéli osztályát az alap­
szabályok értelmében megnvilja. Egy törzs- 
betét hetenkint 5O fillér.

A törzbelevök állal felveendő kölcsönök 
után 6"/„ kamat és 1 °/0 kezelési díj fizetendő.

A további feltételek az aláíráskor megma- 
gyarázialnak. Előjegyzések Sümegen január 
l-től kezdve az intézet helyiségében a hiva­
talos órák alatt történhetnek.

A Sümegi Népbank igazgatósága.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm 
meg. aki cimét tudatja. Ezen könyvet még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkbői, a világhírű Delaware-ből 

1'/, millió készlet.
Olcsó dr és pontos kiszolgálás. — Cim :

Szűcs Sándor fia szőlőtelepe 

Bihardiószeg.

■ -

ís m 11

KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPIRKERESKEDÉSBEN

Felsősegesd, Somogymegye

Szőlőoltványi, szölővesszőt ne rendel­
jen addig, míg tőlem árjegyzéket nem

B)ezcs

<e>.oi
<e

Valódi orosz sárcipök. Utazó böröndök.

Női angol plaidek, vadászgallérok, Haman cipők, vadasz- 

kamaschnik, pénztárcák, uri-fehérnemüek.

GUTTMA/N/N ÉS /NÁDOR
Szombathely, Legátli-palola.

T e 1 e f o n 288. Telefon 288.

Kívánatra választékot küldünk.

Habig- es Borsalinó kalapok.

Szölöoltvany, amerikai és hazai vesz- 
szöelad’si hirdetmény.

A nagyinélttóságu Pöldmiveíésügyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
deleie szerint válogatott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, kupestris-íTonti- 

cóla és Vitus-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltvanyok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.
Badacsonyviáeki Szölotelep kezelö- 
sege, Tapolca, (a Balaton mellett).
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Márkus Salamon Fia cég áruháza

Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát az őszi és téli idényre: 

legujabbés legdivatosabb ruhakeknékből, posztó, flanel, Casan, blouz- 

kelmékből, pargetok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyak luk. ing- és kézelőgombok, Clott alsóruhák és kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.

Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

könyv kötő munkák
elfogadtatnak.

Nyomatott Hóival (íál>or gynvssajlóján Sümegen

N
agy választék m

agyar gyártású sirkoszorukban.


